

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского района
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССный Октябрь районны ыем
халык депутатларының район
Советы органы

Газета выходит
с 9 июля 1931 г.

№ 89 (5701)

СУББОТА,
25 июля 1981 г.

Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

На Доску почета райкома КПСС, исполнительного комитета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ, учрежденную на страницах районной газеты «Дружба», занесены следующие передовики социалистического соревнования на уборке урожая 1981 года.

По колхозу «Комбайн»

ГУМЕР КАРИМОВ комбайном СКД-5 скашивает горох на 12,7 гектара вместо 8,2 гектара по норме.

По колхозу им. Мичурина

ВАЛЕРИЙ ПЕТРОВ — трактором Т-25 с косилкой КС-2,1 укладывает горох в валки на 11 гектарах вместо 5,5 по заданию.

Комсомолец ПЕТР КУЛЬМЕТЬЕВ перевыполняет дневные нормы на косовище гороха.

По колхозу «Игенче»

Комсомолец РАШИТ САЛАХОВ комбайном СКД-5 ежедневно скашивает по 19 гектаров гороха, что значительно превышает дневную норму.

По колхозу «Алга»

МАНСУР МУХАМЕТШИН — ежедневно комбайном СКД-5 скашивает рожь на 30 гектарах вместо 14 по норме.

На 24 июля в колхозах и совхозах зерновые и зернобобовые скошены с 15.025 гектаров, с 7.852 гектаров хлеба обмолочены. На жатве впереди идут колхозы:

«Заветы Ильича»,
«Путь к коммунизму»,
«Большевик»,
имени Мичурина,
«Дружба».

Медленно развертываются уборочные работы в колхозах:

«Знамя Октября»,
«Ала»,
«Игенче»,
совхозе «Мамыковский».

На хлебной вахте

В колхозе им. ХХI партсъезда уже более 500 гектаров хлебов уложены в валки. Около 350 из них — озимые культуры, остальное горох.

С первых дней хлебной страды высоких показателей добиваются механизаторы Шариф Нигматуллин, Аивар Нуруллин, Султан Алиев и другие. Так Аивар Нуруллин вместе с помощником Альбертом Вазы-

ховым уже подобрали и обмолотили рожь с 112 гектаров. У Султана Алиева в помощниках сын Идрис. Вместе они обмолотили хлеба с 74 гектаров. На счету Шарифа Нигматуллина — 78 гектаров убранной площади. Ударнонесут стадную вахту и другие механизаторы.

Ш. ГАТИН,
экономист.

ся в этом трудном деле без непредвиденных ситуаций, вызывающих простой техники. Так, по причине неисправности вынужден был пригнать свой комбайн на полевой стан С. Миннегулов. Пока устранили неполадки прошло 4–5 часов. Выходит, комбайн в свое время не был отремонтирован качественно. Да и система технического обслуживания комбайнов на рабочем месте требует совершенствования.

Лерий Ахметов и другие снабжены специальными пылезащитными очками. Их стараниями одна за другую расштукуют на поле скирды соломы.

— Конечно, нельзя расчитывать, что усилий одного звена достаточно, чтобы подобрать с поля всю солому и полову. Поэтому решено организовать массовый выход в поле и незанятой в производстве части населения. Полову будем свозить сразу к силоносным ямам, — говорит бригадир Рахимзян Заяллетдинов.

Для успешной работы механизаторов на полевом стане первой бригады созданы необходимые условия. Комбайнеры обеспечивают ся двухразовым горячим питанием. И, кстати, сказать, очень довольны обедами, приготовленными поварами Асией Зиганшиной, Минзяном и Фаузией Шакировыми.

Однако, не обходит-

С секретарем комсомольской организации колхоза Зульфией Галиуллиной мы побывали на полях третьей комплексной бригады. Самоотверженно трудятся здесь комбайнеры Николай Богданов, отец и сын Валерий и Юрий Черновы. Они систематически перевыполняют дневные нормы на уборке озимых культур и гороха. Так, например, Ю. Чернов ежедневно укладывает в валки 16 гекта-

(Окончание на 3 стр.).

26 июля День Военно-Морского Флота



Дважды Краснознаменный Балтийский флот. Новыми успехами в боевой и политической подготовке встречают День Военно-Морского Флота СССР моряки-балтийцы. Верные революционным и боевым традициям, они стремятся безупречно выполнять свой патриотический и интернациональный долг, бдительно стоят на страже мирного труда советского народа.

На снимке: отличники боевой и политической подготовки большого противолодочного корабля «Славный». Слева направо — секретарь партийной организации корабля, мичман Юрий Зимиров беседует с комсомольцами матросами Виктором Кузьминым и Владимиром Объедковым.

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС)

В нашем районе

Помогли предприятия

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о благосостоянии и здоровье советских граждан. Это видно и на примерах из нашего района. С каждым годом расширяются и обновляются лечебные учреждения, увеличивается число медработников. Большой вклад в это благородное дело вносят многие предприятия и хозяйства района.

Так, в последнее время на их средства для ЦРБ приобретены дорогостоящие рентгеновский аппарат, стоматологическая база фельдшерско-акушерских пунктов. Особенно ощущенную помощь в приобретении медицинского оборудования оказали Нурлатское управление разведочного бурения и нефтегазодобывающее управление, сахарный завод и райоблисполком «Госкомсельхозтехника».

Заботясь о детях

Завершен капитальный ремонт детского отделения центральной районной больницы. Здесь до 40 увеличилось число коек, впервые открыт физиотерапевтический кабинет, клиническая лаборатория. Отделение оснащено современным медицинским

оборудованием.

В ремонте и реконструкции отделения активно участвовали его сотрудники: заведующая С. Ш. Бикметова, педиатр А. П. Идиатуллина, медсестры В. Ф. Волгай, В. М. Лебедева и другие.

А. АНОСОВ.

Село строится

Бригада строителей, руководимая Габбасом Хаматвалеевым, прикладывает все усилия к своевременному завершению работ на строительстве ремонтно-механических мастерских колхоза и сдаче этого объекта в эксплуатацию. Добросовестно выполняют свои обязанности мастера своего дела Мунир, Мухлис и Вагиз Насыбуллины, Ринат Хузиахметов.

Старатально работают также Азат Сайфутдинов, Хаварис Минигалиев, Кашаф Шигапов и Касым Зиннатуллин. Кроме того, в хозяйстве ведутся и другие строительные работы. С помощью коллектива строительно-монтажного управления «Ленколхозстрой» здесь возводится по типовому проекту здание школы, а также четырехрядный коровник.

Г. ХАБИБУЛЛИН.

Колхоз «Татарстан».



Следим за успехом

Перед заступлением на дежурство внезапно пыльная буря окутала военный городок скрыла из виду антеннное поле.

— В такую погоду будет трудно поддерживать связь — направляясь в аппаратную, заметил рядовой А. Волков.

— Справимся, — уверенно ответил специалист 2-го класса, отличник боевой учебы комсомолец И. Хусаинов.

В пути связистов застал сигнал готовности. Перекрывая нормативное время, они прибыли на боевые посты, настроили радиоприемники, стали прослушивать эфир. Вскоре в головных телефонах послышались знакомые звуковые.

— Есть связь! — первым доложил рядовой И. Хусаинов, и тотчас с виртуозностью стениографиста зафиксировал в журнале первую засечку, затем другую, третью...

Командир подразделения офицер Н. Волобой, руководивший тренировкой, взглянув на часы, заметил:

— Молодец, Ильгиз! Вчера в состязании на звание лучшего специалиста вы отлично выполнили норматив, а сегодня уже сократили его на четыре процента.

Для данного периода эти показатели хорошие. Комсомольские активисты посвятили «молнию» отличившемуся, командир посоветовал ему выступить на подведении итогов, поделиться опытом с товарищами.

Сегодняшний успех для рядового И. Хусаинова — не первый. Воин и раньше получал одобрительные отзывы за старание и споровку на тренировках и тактических занятиях. Вникал во все тонкости работы связистов, пополнял копилку своих знаний.

Тренировка продолжалась. Донесения от корреспондентов поступали лавиной. Но рядовые И. Хусаинов, А.

Волохов, В. Фельске умело вели прием на слух радиодонесений о воздушной обстановке, оперативно передавали их на планшет КП.

...Внезапно связь на направлении И. Хусаинова пропала. Воин бросил взгляд на шкалу контрольно-измерительного прибора. Стрелка замерла на нулевой отметке.

Воин доложил о неисправности начальнику смены, сделал соответствующую отметку в аппаратном журнале.

А стрелка часов беспрерывно отсчитывает секунды. На учете каждый миг. Командир нужна информация о воздушной обстановке. Рядовой И. Хусаинов хорошо понимает свою задачу. Он в считанные секунды развернул резервный приемник, настроил его на рабочую волну и восстановил связь.

Отличились воины и тогда, когда потребовалось тушил «пожар» в аппаратном зале, оброняться от наземного «противника». Тренировка показала, что связисты повысили выучку и способны выполнять сложные учебно-боевые задачи. В ответ на исторические решения XXVI съезда КПСС они обязались именно на этих направлениях сосредоточить свои главные усилия.

А. ДЕБУС,
рядовой.

Газета «Фрунзенец». На снимке: Ильгиз Хусаинов за пультом связи.



• Наши земляки — на страже Родины И стал солдат коммунистом

Почетна и ответственна служба по охране государственной границы первого в мире социалистического государства. И советские пограничники с честью выполняют эту задачу. В числе тех, кто несет трудную службу по охране Дальневосточных рубежей

Родины есть и ваш земляк — Геннадий Иванович Михайлов. За время службы он проявил такие ценные качества, как высокая политическая зрелость, дисциплинированность, трудолюбие. Благодаря этим качествам, он стал отличником боевой и политической подготовки. Активная жизненная позиция воина проявляется в готовности всегда прийти на помощь товарищу, в активном участии в общественной жизни воинского коллектива, высокой принципиальности. За это товарищи уважают Геннадия и доверяют ему в решении самых ответственных задач.

В дни подготовки к XXVI съезду партии Г. Михайлов был принят кандидатом в члены КПСС. Звание коммуниста обязывает его с еще большей ответственностью относиться к исполнению воинского долга, быть примером везде и во всем.

П. КРУТИКОВ,
майор.
Амурская область.

Отличный воин и товарищ

казы родителей».

Будучи отличным воином и специалистом, активным комсомольцем, верным другом он завоевал уважение и со стороны командиров подразделения и товарищей по службе. Фаниль не раз поощрялся по линии командования подразде-

ления, части, комитета ВЛКСМ.

Просим передать через вашу районную газету благодарность родителям Ф. Гайнуллина за воспитание такого сына.

В. РОВКАЧ,
секретарь комитета комсомола «пограничной комендатуры»,
Амурская область.



• Пришло письмо из части

Верный присяге

Шарифулла Фарзалиев — наш земляк. Родился и вырос в селе Курманаево, здесь же окончил среднюю школу, затем в Набережных Челнах выучился на токаря. Нынче в апреле исполнился год его службы в армии.

Недавно в адрес родителей Шарифуллы Нурии Исхаковны и Насыбуллы Хайрулловича пришло письмо из части. В письме есть такие слова:

Командование части с удовлетворением сообщает, что Ваш сын Шарифулла честно и добросовестно выполняет свой воинский долг перед Родиной, показывая при-

мер трудолюбия и исполнительности. Хорошо освоил он свою военную специальность, вверенную технику и оружие, добился высоких результатов в боевой и политической подготовке.

Командование части благодарит Вас за воспитание сына горячим пат-

риотом нашей любимой социалистической Родины и надеется, что он и впредь будет служить примером честного выполнения своего служебного долга для всего личного состава.

У Нурии Исхаковны и Насыбуллы Хайрулловичей

четыре сына и дочь. Три старших сына уже выполнили свой воинский долг. Сегодня несет службу четвертый — Шарифулла, и родители могут гордиться этим.

На снимке: Ш. Фарзалиев принимает воинскую присягу.

Нити дружбы

Члены нашего клуба интернациональной дружбы состоят в переписке с КИДами многих школ во всех концах страны, есть у нас друзья и за рубежом. Нынче наша делегация принимала участие на III форуме интернационалистов, организованном киевцами школы № 47 г. Ворошиловграда и посвященном XXVI съезду КПСС, а также 10-летнему юбилею школы. Память о днях, проведенных среди новых друзей, надолго сохранится в наших сердцах.

Вечером, в день нашего приезда, был организован «Хоровод друж-

бы». Представители каждой делегации рассказали о своих клубах, проделанной ими работе. В этот вечер мы имели возможность уже очно познакомиться с некоторыми из своих адресатов, ребятами — хозяевами этого мероприятия, получили массу новых впечатлений. Оказалось, что из Татарии наша группа была единственной, а всего на форум прибыли делегации девяти КИДов, в том числе из городов Горький, Петрозаводск, Смела, Уфа, Шумерли Чувашской АССР. В конкурсе веселых и находчивых от нашей делегации принимала участ-

(Окончание на 4 стр.)

Двадцать четвертый год безупречно работает на молочнотоварной ферме колхоза «Заветы Ильинича» ветеран войны, ударник коммунистического труда Николай Иванович Аленочкин. В лагерный период он вместе со своими товарищами пасет коров, проводя в седле по многу часов. В результате умелого выпаса многие животные из его стада дают больше двух ведер в день. Некоторые дойки достигли пудовых надоев в целом по группам ко-



ров. Колхоз идет в районе. В этом большем числе лидеров соревнования за высокие наяди среди хозяйств. Фото В. Данилова.

В ДВУХ СОСЕДНИХ БРИГАДАХ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
ров ржи вместо предусмотренных нормой 14 гектаров.

Но огорчает другое — качество проводимых работ. Так, на гороховом поле высокой сгустается стерня. Местами высота среза составляет 10 сантиметров. А за комбайнами СКД-5 Владимира Казакова и Юрия Чернова она достигала 15 и более сантиметров. После замечания они, умело маневрируя техникой во втором заходе, сумели устранить этот недостаток. Значит, механизаторам следует внимательнее следить за высотой оставляемой стерни, не

увлекаясь количеством скошенных площадей. Есть определенные недостатки и в деле организации социалистического соревнования между комбайнами этой бригады. Тех же В. Казаков и Ю. Чернов не знают дневную норму выработки на свои агрегаты, а также имен сооперников по соревнованию.

— Я уже в течение шести дней скашиваю рожь. Но точно не могу сказать, на сколько гектарах провел эту работу. И узнать не у кого, — сказал комбайнер Ю. Чернов. Вот итог того, что ход и итоги соревнования не

отражаются оперативно в бюллетенях, боевых листках, «Молниях».

— Агитаторы не побывали у нас еще ни разу с начала жатвы. А директор Дома культуры Федор Антонов выполняет обязанности помощника комбайнера, — говорят комбайнеры.

Одним словом, земледельцам третьей комплексной бригады предстоит усилить внимание к вопросам качества в ходе уборочной кампании, принять конкретные меры по оживлению агитмассовой работы, организации единственного социалистического соревнования.

Н. Хайрутдинов.

Готовясь к зиме

Механизаторы нашего колхоза приступили к поливу участков долголетних культурных пастбищ после первого укоса. Сегодня здесь не смолкает шум работающих поливальных агрегатов «Волжанка» и «КИ-50», над полем ни на минуту не прекращается искусственный дождь. Организованно проводят полив трав члены звеньев Рифгата Мустафина и Асхата Бадретдинова, получившие добрый урожай сена с первого укоса.

Сегодня их цель — обеспечить 400 центнеров зеленой массы с гектара.

В эти дни в колхозе организованно продолжается закладка сена. На эти цели скапывается горох, однолетние и сорные травы. Всего этого ценного корма заготовлено 240 тонн.

Напряженными темпами продолжается заготовка витаминно-травяной муки. Агрегат АВМ-

1,5 обслуживает звено во главе с секретарем комсомольской организации Исламом Сафиуллиным. Высокопроизводительное использование техники обеспечивает оператор Загит Мавлютов, электрик Галимзян Яруллин. Им охотно помогают учащиеся старшескласники местной школы. В основном они заняты на разгрузке зеленой массы, затаривания готовой продукции. Ежедневно здесь производится до 5–6 тонн высококачественного корма.

Особое внимание руководство колхоза уделяет заготовке веточных кормов. С этой целью у нас создано три специализированных звена, которыми руководят Ахмет Шарапов, Руслан Агледдинов, Галимзян Галимов. Активную помощь в этом оказывают колхозу учащиеся Ерыклиновской, Бикуловской восьмилетних, Фомкинской

ххх

Учащиеся Фомкинской средней школы во время летних каникул активно помогают колхозникам. В эти дни их можно встретить на прополке сахарной свеклы, заготовке сена и витаминно-травяной муки, на лугах, где они пасут колхоз-

другиной и Разиной Салаховой. Усилиями старшеклассников с 1 июня заготовлено 590 центнеров травяной муки. С большим старанием работают на этом участке Гульсина Гумерова, Фанис Хайбуллин, Фанис Нуруллин. Н. МИРЗАЗЯНОВА.

ПОКА ЛАТАЮТ РЕМНИ...

Ржаное поле первого отделения. На длинных его загонах работают комбайны. Здесь же встретились мы с директором совхоза Х. Х. Мурадымовым.

— Работаем по методу ипатовцев, — поясняет Халил Хамзиевич.

Механизаторы хорошо понимают исключительную сложность нынешней уборки и стараются не подкашивать в работе...

Сказанное директором подтвердились и на фактах, и при беседе с механизаторами. Вот Ахат Абдуллин. Механизатор он бывалый. Что ни год, то улучшает показатели. Опытного комбайнера и нынче назначили руководителем временной партийно-комсомольской группы.

— Вчера работали до часу ночи, — говорит он. — Сегодня тоже остановимся не раньше...

Участок этот раскинулся на 126 гектарах. Два комбайна ложат рожь «Чулпан» на свал. На подборке и обмолоте валков одновременно занято 18 комбайнов. На краю поля остановилась машина

техобслуживания с электросварочным агрегатом. Здесь же в поле мастера-наладчики быстро могут устранить малейшую поломку.

Администрация и партийная организация совхоза подробно про-думали план организационных и практических мероприятий по успешному проведению уборки урожая. Тщательно были подготовлены к работе уборочные механизмы, в каждом отделении созданы временные партийно-комсомольские группы, все ответственные участки укреплены за счет коммунистов и комсомольцев. В составе уборочного комплекса одно звено по жатве, два — по подборке и обмолоту валков. И что примечательно: прежде чем приступить к работе на новом участке, звеньевую производят контрольный обмолот.

Исходя из его результатов комбайнам устанавливается норма. Это повышает ответственность каждого, рождает заинтересованность в результатах труда.

Партком держит по-

стоянно в поле своего зрения вопросы организации социалистического соревнования. Итоги его подводятся за каждые три дня с вручением победителю — механизатору переходящего Красного знамени. В день нашего приезда красные знамени были вручены агрегатам Мингазетдина Файзуллина — по косовице и Минзаки Габдуллина — по подборке и обмолоту.

Ежедневно показатели по каждому агрегату отражаются в специальных бюллетенях, экранах, результаты труда механизаторов оглашаются по местному радио, в честь победителей поднимаются флаги трудовой славы.

К 22 июля земледельцы совхоза «Рассвет» провели уборку на 552 гектарах, что составляет 16 процентов общей площади, завершили полностью обмолот гороха. Но, надо сказать, темпы уборки могли бы быть выше. А пока механизаторов подводят машины, частично выходящие из строя.

Говорят Владимир Кузьмин — комбайнер,

руководитель звена:

— Очень низкого качества приводные ремни комбайнов. Приходится латать их почти каждый день, а время не ждет. Специалисты райсельхозтехники, принимающие такие ремни, вероятно, мало думают о нас...

Комбайнеры приводят и другие факты, подтверждающие то, как ненадежными оказываются отремонтированные здесь детали. Претензии их, действительно, уместны. Но, как говорят, причину плохой работы техники нельзя относить только за счет других. Случается и так. 21 июля комбайн Геннадия Романова простоял четыре часа. В совхозе не оказалось кислородных баллонов и трубы высокого давления, пришлось возить на ремонт в Н.-Октябрьское автохозяйство. Не работали три комбайна и 22 июля. На косовиде переоборудованы еще несколько зерновых комбайнов, кроме «Кормильцев». Это задерживает подборку и обмолот. Не достает

и машин на транспорте.

• Сообщает рейдовая бригада

тировке зерна. И снова по этой причине случаются вынужденные остановки комбайнов.

На том же ржаном поле местами допускается высокий срез, терьется, пусть незначительно, и солома.

Члены рейдовой бригады интересовались и ходом заготовок кормов в хозяйстве. Действительно, работа в этом плане проведена и немалая. Заложено 400 тонн сена, 115 тонн сена, 1.500 центнеров веточных кормов. Заготовка кормов продолжается.

Солома после уборки сразу сбрасывается на месте скирдования. Это позволяет избежать лишних потерь. На скирдование работает специальное технически оснащенное звено. Правда, работа его еще не четко отложена.

В третьем отделении совхоза приступили к сбору стерни. Собирают ее ручными граблями после обработки поля лущильниками. Рабочим совхоза помогают и рабочие с ремонтно-механического завода. И машин на транспорте.

В первом отделении

в день рейда убирались однолетние травы. Занимают они 55 гектаров. Нет слов, стараются люди, но опять подводят техника. В тот день не вышли ввиду поломки на транспортировку две автомашины. Не производится и дополнительное сгребание остатков травы после уборки. Местами при косовице оставались огурчики, что также недопустимо.

Совхозу предстоит выполнить еще много работ по заготовке кормов. А для этого надо строить работу с учетом всех просчетов, которые явно мешают делу. Обстоятельства требуют, чтобы были убраны и заложены на хранение вся солома, каждый пучок травы.

Члены объединенного рейда газеты «Дружба» и районного комитета народного контроля:

С. САТДАРОВ, председатель совхозной группы народного контроля.

К. ФАЙЗУЛЛИН, инспектор районного комитета народного контроля.

Р. АЙЗАТУЛЛИН, наш собкорр.

НИТИ ДРУЖБЫ

(Оконч. Нач. на 2 стр.)
тие И. Глухова. Она была награждена Почетной грамотой и памятной медалью.

Побывали мы и на учено-производственном комбинате, где обучаются различным профессиям около 300 юношей и девушек. Они получают здесь специальности швеи, телеграфистки, машинистки, шофера, слесаря, токаря.

Продукция, которая производится на учебно-производственном комбинате, идет на нужды заводов и фабрик, на прилавки магазинов. Каждому из нас здесь вручили памятные подарки. В последний день работы форума была организована своеобразная ярмарка. Желающие могли приобрести какую-либо поделку, выполненную руками детей, выплатив стоимость, назначенную покупателем. Вырученные от продажи игрушек средства были переданы в фонд Мира.

На заключительном вечере гостям форума были вручены Почетные грамоты и памятные подарки. В числе последних была и газета «Молодогвардейцы со статьей, рассказывающей о III форуме юных интернационалистов — кидовцев. После торжественной части вечера был представлен концерт художественной самодеятельности силами членов делегаций, участвовавших в работе форума. Представители от нашей группы выступили с татарскими национальными песнями и танцами, прочитали стихотворения на татарском языке. Затем состоялся обмен сувенирами, книгами, адресами. Мы оставили на память украинским ребятам фотоальбом с видами города Казани, национальные куклы.

Так закончилось это волнующее мероприятие. Но надолго останутся в нашей памяти гостеприимство, радушие и доброжелательность наших украинских друзей.

Запомнились нам дни пребывания в Ворошиловграде еще и другим. Мы смогли побывать в музее К. Е. Ворошилова, а также посетить памятные места, связанные с именами героев-молодогвардейцев.

С биографиями и деятельностью знаменитых людей Донбасса — К. Е. Ворошилова,

А. И. Пархоменко, А. Г. Стаканова и других — мы познакомились вначале в Ворошиловградском краеведческом музее. Волнующее впечатление произвели на нас и материалы, собранные в музее К. Е. Ворошилова. Здесь мы увидели подлинники и копии фотоснимков родителей и самого Клемента Ефремовича, с волнением рассматривали его личные вещи: оружие, награды, одежду.

Незабываемой стала для нас поездка в г. Краснодон и Ровеньки. Краснодон — родина одного из молодогвардейцев — Ивана Туркенича. Товарищи избрали его командиром подпольной организации «Молодая гвардия», созданной в оккупированном фашистами городе. По многим фронтовым дорогам прошел затем отважный юноша и погиб подпольским городом Жешувом. В одном из залов музея «Молодая гвардия» вывешана фотография Ивана Туркенича, а рядом — капсула со священной землей с его могилы. Затаив дыхание, мы рассматриваем личные вещи молодогвардейцев: фотоснимки, сохранившиеся комсомольские билеты. В минутном молчании замерли мы у стеллы «Скорбящая мать» и памятника «Клятва». Последний олицетворяет собой образы пятерых молодогвардейцев: Олега Кошевого, Любови Шевцовой, Ульяны Громовой, Сергея Тюленина, Ивана Земнухова. И, как святая память об их подвиге, трепещет перед памятником Вечный огонь.

Скорбь по павшим и негодование зверствами фашистов вызывают у каждого из нас памятники трагических для краснодонцев дней февраля 1943 года — штурм шахты № 5, где были казнены 71 человек — члены организации «Молодая гвардия», Ровенская тюрьма, в застенках которой пытали Олега Кошевого.

Горечью непоправимого наполняются эти минуты наши сердца... И каждый честный человек обязан помнить о жертвах и лишениях, которые принесла война и о своем священном долге — защите и упрочении мира на земле.

Н. ЕРМОЛАЕВА,
школа № 2

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

ПРОДАВЕЦ И ПОКУПАТЕЛЬ

В воскресенье, 26 июля — День работника торговли. Праздник самой массовой профессии в нашей стране, праздник тех, кто, выступая посредником между покупателем и производством, обслуживает нас ежедневно, ежечасно.

Мы часто говорим, что магазины и продавцы нас утомляют, и никогда не говорим о том, что и мы утомляем продавца. Возможно и устаем мы больше от того, что не хотим понять его заботы.

«Дружба» попросила сказать свое слово о нас, покупателях, зашедшего от делом ткани райунивермага кавалера ордена Трудового Красного Знамени Розу Хайрутдинову Валееву.

«Дружба»: Что вы думаете о своем покупателе? С каким из них легче работать?

— Сегодняшний покупатель очень грамотный, требовательный, большинство с утонченным вкусом. Работать с ним интересно и в то же время легко. Другому покупателю

нет необходимости возвращаться к нему, чтобы уточнить в нашей работе.

Лично мне нравится покупатель с конкретным спросом. Такой сразу входит в контакт с продавцом, скажет что хочет купить и даже какой суммой для этого располагает. Тут продавцу не стоит большого труда предложить готовый товар или посоветовать, какую лучше выбрать ткань для платья, костюма...

Сложнее с покупателем, который не знает, зачем пришел в магазин, требующий именно то, чего нет. Вот на днях зашла солидная, аккуратная дама. Просит плед. А они как раз кончились. «Вечно у вас так» — говорит зло. Обидно. Я же знаю, что костюм, модный, ладно сидящий на ней, только неделю назад она купила у нас.

Часто неудовольствие покупателя бывает вызвано далеко не тем, что продавец не удовлетворил его спрос. Конечно, приятнее нам, когда плохое настроение

покупателем? Какой вам нравится, а какой нет? У хорошего продавца всегда в порядке рабочее место. Сам он собран и предельно внимателен. Покупатель видит все — и грязный наш халат, и плохо прибранную голову, и недобро выражение лица... Совсем не нравится продавец, который жалуется покупателю на трудности, усталость.

Заходя в любой магазин, я обращаю внимание на выкладку товаров. В нурлатских магазинах, особенно продовольственных, витрины совершенно не привлекают внимания, товар выставляется как попало. Я уже не говорю о приложении какой-либо фантазии к этому делу. А ведь творчество и выдумка в нашей профессии очень нужные качества.

Итак, завтра — День работника торговли. Праздник тех, кто обслуживает нас, с кем практически повседневно связан каждый советский человек. Поможем же им работать отлично, спокойно и весело.

Беседу вела
Г. СМИРНОВА.

Известная в стране

Балашихинская хлопкопрядильная фабрика — одно из старейших предприятий текстильной промышленности страны. Поставленная еще в 30-е годы прошлого столетия князем Трубецким, в прошлом году она отметила 150-е и пережила славную биографию. Сейчас мало кому известны имена первых владельцев фабрики, но от них зависели тысячи семей. Предприятие было единственным на всю округу, где имелась возможность простому люду заработать кусок хлеба, чтобы не умереть с голода.

Балашихинская фабрика упоминается в известном труде В. И. Ленина «Развитие капитализма в России», «Уточненная система вышивания пота» — так образно обобщил Владимир Ильин суть жесточайшей эксплуатации, существовавшей на предприятиях того времени.

Неизвестно изменилось за годы Советской власти условия труда и быта балашихинских прядильщиков. Президиум Московского областного Совета профессиональных союзов присвоил фабрике звание «Предприятие высокой культуры производства и организации труда». С 1979 года фабрика — «Предприятие комплексной механизации». Осуществляя комплексный план технического прогресса и социального развития только в десятой пятилетке в цехах предприятия установлено новое высокопроизводительное оборудование на сумму 4 миллиона рублей.

Фабрика гордится своими людьми, известными всей стране прядильщиками. Десятки и сотни работниц фабрики имеют награды «Родины». Есть среди них и лауреаты премии имени знатных ткачих Виноградовых.

Вторым домом стала

фабрика для работающих на ней. На ее балансе 125 тысяч квадратных метров благоустроенной жилой площади. Здесь имеется десять зон отдыха, к услугам рабочих — культурные комплексы и современные детские и лечебные учреждения. В четырех общежитиях фабрики, оборудованных современной мебелью, где созданы все условия для занятий и отдыха, живут 800 девушек. Свыше 300 человек обучаются в школах рабочей молодежи, 64 — в вузах и техникумах, в их распоряжении обширная в 23 тысячи томов фабричная библиотека, клуб, носящий имя В. И. Ленина.

Здесь хорошо развит спорт, популярна художественная самодеятельность. У фабрики есть свое профессиональное училище, которое готовит прядильщиц, ровничниц, мотальщиц, гребечасальщиц. Сюда можно поступать девушки в возрасте 15—19 лет, с образованием 8—10 классов. На помощников мастеров обучаются юноши, отслужившие в армии. Общежитие для учащихся бесплатное, благоустроенное. До перевода на сдельную оплату труда — 3—4 месяца — учащиеся получают стипендию 34—36 рублей. В конце обучения работницы получают до 200 рублей.

Предприятие нуждается в молодых рабочих руках и готово принять желающих стать прядильщиками.

Богатый революционными, боевыми и трудовыми традициями коллектив Балашихинской хлопкопрядильной фабрики свято следует заветам Ленина — жить и работать по коммунистически.

Л. БАРАНОВА,
контролер ОТК
фабрики.
г. Балашиха
Московской обл.

Зам. редактора

Г. А. ДАВЫДОВА.

Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74. Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-14-16, чувашскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.